



### Verbale della riunione del Nucleo di Valutazione del 21 marzo 2022

Il giorno 21 marzo 2022 alle ore 15.30 il Nucleo di Valutazione di Ateneo, regolarmente convocato, si riunisce in modalità telematica, attraverso l'uso di Google Hangouts Meet.

L'ordine del giorno della riunione è il seguente:

1. Comunicazioni del Presidente
2. Accredimento periodico dei CdS
3. Approvazione relazione tecnica Scuola di Specializzazione in Beni archeologici
4. Espressione pareri richieste modifiche e istituzione Centri interuniversitari di ricerca
5. Espressione parere richiesta riduzione carico didattico a.a. 2021/2022
6. Varie ed eventuali

<i>Nominativi</i>	<i>P</i>	<i>Ass</i>	<i>Ag</i>
Alessandro AGNETIS ( <i>Presidente</i> )	X		
Francesca BIANCHI	X		
Antonella D'AGOSTINO	X		
Mauro GIUSTOZZI	X		
Michael INNOCENTI	X		
Patrizio MONFARDINI	X		
Rebecca Levy ORELLI	X <sup>1</sup>		

(Legenda: P = presente, Ag = assente giustificato, Ass = assente)

Sono collegati in modalità telematica il Presidente del Nucleo, Prof. Alessandro Agnetis, la Prof.ssa Francesca Bianchi, la Prof.ssa Antonella D'Agostino, il Dott. Mauro Giustozzi, il Sig. Michael Innocenti e il Prof. Patrizio Monfardini.

È collegata, infine, la Dott.ssa Sonia Boldrini, responsabile dell'Ufficio valutazione e supporto al Nucleo.

Il Presidente del Nucleo di Valutazione, Prof. Agnetis, dà inizio alla riunione alle ore 15.30.

---

<sup>1</sup> La Prof.ssa Orelli si è collegata alla riunione a partire dalle ore 16.00.

## 1. Comunicazioni del Presidente

Il Presidente dà notizia della trasmissione agli Atenei, da parte dell'ANVUR, di una comunicazione contenente indicazioni operative in merito a Requisiti di docenza, Piani di Raggiungimento e Figure Specialistiche, avvenuta in data 07.03.2022. A tal proposito, il Presidente ricorda che per l'Ateneo non si sono resi necessari piani di raggiungimento relativi ai requisiti di docenza e che l'unica segnalazione, in base alle regole previste dal DM 1154 sui corsi attivati nell'a.a. 2021/2022, è relativa al Corso di Laurea magistrale a ciclo unico in "Dentistry and Dental Prosthodontics" (LM-46) a causa di un docente privo di insegnamento associato. Per quanto riguarda le "Figure specialistiche" citate nella comunicazione, a breve sul portale SUA-CdS verrà attivata la verifica, l'Ateneo dovrà verosimilmente prevederne per i Corsi di Studio delle Professioni sanitarie e per il Corso di Laurea in "Agribusiness" (L-P02).

Il Presidente segnala che il PQA ha approvato e trasmesso ai Dipartimenti, e al Nucleo per conoscenza, la "Relazione sul monitoraggio della SUA-CdS - sezione "Qualità" (quadri non RaD) - anno 2021" contenente gli esiti dell'analisi promossa sulle 74 SUA-CdS dei Corsi di Studio dell'Ateneo.

Il Presidente riassume sinteticamente quanto emerso dalla Relazione: oltre un terzo delle SUA-CdS (38%) sono risultate adeguatamente compilate; il 46% delle SUA-CdS ha riportato una sola segnalazione, il 9% due segnalazioni, il 5% tre segnalazioni e solo una SUA-CdS 4 segnalazioni. Per quanto riguarda i quadri, quello maggiormente carente (55% delle SUA-CdS) è risultato il quadro A1.b "Consultazione con le organizzazioni rappresentative - a livello nazionale e internazionale - della produzione di beni e servizi, delle professioni (consultazioni successive)". L'analisi ha mostrato infatti una carenza di consultazioni recenti delle PI, concentrata soprattutto nelle SUA-CdS dei dipartimenti di area medica (51%). Il PQA ha segnalato ai Dipartimenti che dal prossimo anno i referenti AQ dei dipartimenti saranno invitati a compilare una scheda di monitoraggio, predisposta dal PQA, delle eventuali azioni intraprese a seguito delle indicazioni fornite del PQA con questo monitoraggio. La Prof.ssa Bianchi chiede di verificare se il PQA abbia promosso azioni/raccomandazioni su questo specifico tema. Il Presidente ritiene che lo stesso Nucleo possa farsi promotore di sollecitazioni in tal senso, anche in merito alla costituzione e all'azione, nei vari Dipartimenti, dei Comitati di indirizzo.

Il Presidente, ringraziando colleghe e colleghi, conferma che prosegue l'organizzazione delle giornate della restituzione dei risultati della rilevazione dell'opinione degli studenti da parte dei Dipartimenti, con la partecipazione da parte del Nucleo alle seguenti giornate:

- Dipartimento di Biotecnologie, Chimica e farmacia (DBCF) e Dipartimento di Scienze storiche e dei Beni culturali (DSSBC) lo scorso 28.02.2022;
- Dipartimento di Scienze mediche, chirurgiche e Neuroscienze (DSMCN) lo scorso 03.03.2022;
- Dipartimento di Scienze della Vita (DSV) lo scorso 10.03.2022;
- Scuola di Economia e Management (SEM) lo scorso 14.03.2022;

- Dipartimento di Filologia e Critica delle Letterature antiche e moderne (DFCLAM) e Dipartimento di Scienze sociali, politiche e cognitive (DISPOC) lo scorso 16.03.2022;

- Dipartimento di Scienze politiche e internazionali (DISPI) lo scorso 17.03.2022.

L'ultima sarà la giornata del Dipartimento di Giurisprudenza (DGIUR), programmata per il 29.03.2022.

Il Presidente ritiene utile sollecitare la trasmissione, da parte delle rispettive CPDS, dei resoconti delle giornate di restituzione, sui quali il Nucleo si riserva di predisporre una propria relazione.

Il Presidente ricorda che il Nucleo dovrà procedere anche all'analisi delle Relazioni annuali delle CPDS, i cui lavori potrebbero prendere avvio dopo la redazione della prima sezione della Relazione annuale 2022 entro il mese di aprile prossimo.

Il Presidente rende noto che l'ANVUR ha espresso parere positivo sulla proposta di rimodulazione avanzata dall'Ateneo relativamente all'obiettivo "B\_I - Numero di tirocini formativi svolti dai laureati di Ateneo" nell'ambito della Programmazione triennale 2021/2023, alla luce dei chiarimenti forniti dall'Ateneo sull'entità del budget assegnato al target e sulle modalità di calcolo dello stesso.

Il Presidente segnala che verrà prossimamente sottoposto all'attenzione del Nucleo il nuovo piano triennale 2022-2024 dei Dipartimenti, in applicazione del Regolamento sulle strutture scientifiche e didattiche di Ateneo. Il progetto viene approvato dagli organi di Ateneo previo parere del Nucleo di Valutazione così come definito dall'articolo 3 del suddetto Regolamento.

Il Presidente comunica che il Dirigente all'Area Organizzazione e Sistemi informativi, responsabile del supporto agli Organi di governo nella gestione del ciclo della performance, in data 17.03.2022, ha informato il Nucleo del fatto che il Sistema di misurazione e valutazione della performance (SMVP) 2022, sul quale il Nucleo ha espresso parere favorevole nella riunione dell'11.01.2022, congiuntamente al Piano integrato di attività e organizzazione (PIAO) sarà sottoposto all'approvazione del Consiglio di Amministrazione nella riunione del 29.04.2022 per la definitiva approvazione entro il 30.04.2022.

Relativamente al ciclo della performance, il Presidente comunica che l'amministrazione procederà alla valutazione dei comportamenti organizzativi del personale tecnico amministrativo riferita all'anno 2021 dal 14 marzo al 5 aprile 2022, in base al SMVP 2021 e alle linee guida sulla valutazione e ai manuali operativi per valutatori e valutati pubblicati sulla pagina web <https://www.unisi.it/ateneo/lavorare-unisi/modulistica-e-documenti/personale-tecnico-amministrativo/valutazione>.

Alle ore 16.00 la Prof.ssa Orelli si collega alla riunione.

Il Presidente rende noto che si è chiusa il 25 febbraio scorso la rilevazione della customer satisfaction sui servizi erogati dall'Amministrazione nell'anno 2021 a docenti, dottorandi e assegnisti (DDA) e personale tecnico amministrativo (PTA), prevista nell'ambito del progetto Good Practice (GP). I tassi di risposta sono stati del 24% tra i DDA e del 44,3% tra il PTA, con una crescita del 4,3% nel primo caso e un calo del 1,4% nel

secondo rispetto alle indagini somministrate lo scorso anno. La Prof.ssa Bianchi segnala la complessità della procedura che certamente influisce sulla partecipazione dei rispondenti.

Il Presidente informa, infine, i componenti del Nucleo del fatto che dal 15.03.2022 l'ufficio valutazione e supporto al Nucleo risulta collocato in staff alla Direzione generale, stante la disattivazione della Divisione programmazione, organizzazione e valutazione.

Il Presidente ricorda che si sta lavorando, con il PQA, alla ristrutturazione del processo di rilevazione dell'opinione degli studenti, attualmente eccessivamente frammentato e complesso. A tale fine il PQA propone la costituzione di un gruppo di lavoro, a cui il Nucleo potrebbe partecipare con il Presidente, la Prof.ssa Bianchi e il Sig. Innocenti, che si dichiarano pienamente disponibili.

## 2. Accredimento periodico dei CdS

Il Presidente ricorda che, in seguito al documento trasmesso dall'ANVUR all'Ateneo, in data 10.01.2022, in merito all'estensione dell'accredimento periodico della Sede e dei CdS, PQA e Nucleo hanno promosso un'approfondita analisi delle criticità ancora in essere.

Il Nucleo è chiamato a trasmettere all'ANVUR, entro il 31 marzo prossimo, gli esiti dei propri approfondimenti. Il PQA ha curato la costituzione e i lavori dei due gruppi di lavoro appositamente costituiti che il 2 e il 4 marzo scorsi, alla presenza del Presidente del Nucleo, hanno incontrato i CdS.

Il Presidente condivide con Nucleo il testo finale della comunicazione che verrà inviata all'ANVUR, raccogliendo le ulteriori osservazioni di colleghi e colleghe.

Dopo ampia discussione, il Nucleo di Valutazione nella seguente composizione:

<i>Nominativi</i>	<i>F</i>	<i>C</i>	<i>Ast</i>	<i>Ag</i>	<i>Ass</i>
Alessandro AGNETIS (Presidente)	X				
Francesca BIANCHI	X				
Antonella D'AGOSTINO	X				
Mauro GIUSTOZZI	X				
Michael INNOCENTI	X				
Patrizio MONFARDINI	X				
Rebecca Levy ORELLI	X				

(Legenda: F = favorevole, C = contrario, Ast = astenuto, Ag = assente giustificato, Ass = assente)

- Visto l'art. 31, c. 2, lett. g) dello Statuto dell'Università di Siena, emanato con D.R. n. 164/2012 del 07.02.2012 e modificato con D.R. n. 93/2015 del 29.01.2015;
- Visto il DM di accreditamento periodico delle Sedi e dei Corsi di Studio n. 146/2019;
- Viste le "Schede di verifica superamento criticità" trasmesse all'ANVUR dal precedente Nucleo di Valutazione nel maggio 2021;

- Vista la comunicazione ricevuta dall'ANVUR prot n. 15239 del 14.01.2022 avente ad oggetto "Superamento delle riserve e parere ANVUR al fine dell'estensione del periodo di accreditamento periodico della Sede e dei Corsi di Studio - Università degli Studi di Siena";
- Presa visione della documentazione trasmessa dal PQA;
- Concordato di mettere a disposizione dell'ANVUR la documentazione a cui si fa riferimento nel documento nell'apposito spazio dedicato sul cloud di Ateneo nuvola.unisi.it;

**approva**

il documento di approfondimento da trasmettere all'ANVUR entro il 31 marzo prossimo (Allegato A).

### **3. Approvazione relazione tecnica Scuola di Specializzazione in Beni archeologici**

Il Presidente ricorda a colleghe e colleghi che il Nucleo ha ricevuto, in data 14.03.2022, una richiesta di pronunciamento in merito alla proposta di istituzione della Scuola di Specializzazione in Beni archeologici presso il Dipartimento di Scienze storiche e Beni culturali (DSSBC).

Il Presidente sottolinea come lo Statuto preveda, all'art. 31, comma 2, lettera f) che il CdA deliberi, "previo parere del Senato Accademico e acquisita, ove prescritto dalle norme e dalle direttive nazionali, la relazione del Nucleo di Valutazione d'Ateneo, l'istituzione, attivazione, modifica, disattivazione e soppressione di Corsi di studio, Corsi di Dottorato, Corsi di Specializzazione e Master" e come il Regolamento didattico di Ateneo preveda che "Per l'istituzione di nuovi Corsi di Studio sono altresì necessari la relazione tecnica del Nucleo di Valutazione di Ateneo e il parere favorevole del Comitato Regionale di coordinamento delle Università Toscane".

Il Nucleo, pur non essendo prescritto da norme e direttive nazionali, ha deciso di esprimere il proprio parere sulla proposta, in ottemperanza a quanto previsto dal vigente Regolamento didattico, con la relazione tecnica di cui al presente punto all'odg.

La documentazione trasmessa dall'Ufficio ordinamenti didattici contiene:

- la delibera del Consiglio di Dipartimento del 14.03.2022;
- il progetto attivazione della Scuola di Specializzazione;
- l'ordinamento didattico;
- il verbale di consultazione delle organizzazioni/ordini professionali e mondo del lavoro in vista della costituzione della scuola di specializzazione (03.03.2022);
- il parere espresso dalla CPDS nella riunione del 22.02.2022.

La documentazione illustra come la Scuola di Specializzazione si proponga come un corso biennale post lauream finalizzato alla formazione di specialisti altamente qualificati nel settore della tutela, gestione e valorizzazione del patrimonio archeologico.

In accordo con il DM 31 gennaio 2006 “Riassetto delle Scuole di specializzazione nel settore della tutela, gestione e valorizzazione del patrimonio culturale”, la Scuola prevede di articolarsi in tre curricula professionalizzanti, fra i quattro previsti dal suddetto DM, ossia:

1. Archeologia preistorica e protostorica
2. Archeologia classica
3. Archeologia medievale

Dopo ampia discussione, il Nucleo di Valutazione nella seguente composizione:

<i>Nominativi</i>	<i>F</i>	<i>C</i>	<i>Ast</i>	<i>Ag</i>	<i>Ass</i>
Alessandro AGNETIS (Presidente)	X				
Francesca BIANCHI	X				
Antonella D’AGOSTINO	X				
Mauro GIUSTOZZI	X				
Michael INNOCENTI	X				
Patrizio MONFARDINI	X				
Rebecca Levy ORELLI	X				

*(Legenda: F = favorevole, C = contrario, Ast = astenuto, Ag = assente giustificato, Ass = assente)*

- Viste le leggi sull’istruzione universitaria;
- Visto il DM n. 137 del 31 gennaio 2006 “Riassetto delle Scuole di specializzazione nel settore della tutela, gestione e valorizzazione del patrimonio culturale”;
- Visto l’art. 31, c. 2, lett. f) dello Statuto dell’Università di Siena, emanato con D.R. n. 164/2012 del 07.02.2012 e modificato con D.R. n. 93/2015 del 29.01.2015;
- Visto l’art. 16 del Regolamento didattico di Ateneo, emanato con D.R. n. 1332/2016 del 26.09.2016;
- Preso atto della documentazione trasmessa dall’Ufficio ordinamenti didattici in data 18.02.2022 e 14.03.2022;
- Preso atto della documentazione trasmessa dal Dipartimento competente prot n. 61155 del 28.02.2022;
- Esaminato il Regolamento Didattico della Scuola di Specializzazione in Beni archeologici;

**approva**

la relazione tecnica relativa alla proposta di istituzione della Scuola di Specializzazione in Beni archeologici (Allegato B), esprimendo, per quanto di competenza, parere favorevole all’istituzione della stessa.

#### **4. Espressione pareri richieste modifiche e istituzione Centri interuniversitari di ricerca**

Il Presidente ricorda alle colleghe e ai colleghi che in data 27.01.2022 e in data 11.03.2022 è stata sottoposta all'attenzione del Nucleo di Valutazione dall'Ufficio convenzioni e procedimenti elettorali, per l'espressione del parere previsto dall'art. 16, comma 2, del Regolamento delle strutture scientifiche e didattiche, la proposta di Convenzione per l'istituzione e il funzionamento del Centro di ricerca interuniversitario per lo studio della letteratura femminile e della donna nelle letterature del Medioevo - "Centro MedioEvA" tra le Università di Siena (sede), la Sapienza di Roma e l'Università di Tours (Francia), approvata dal Consiglio del Dipartimento di Filologia e Critica delle Letterature antiche e moderne (DFCLAM) nella seduta del 23.02.2022, a parziale modifica delle precedenti delibere del Consiglio di Dipartimento del 14.10.2020, del 18.11.2020 e del 30.11.2020. La convenzione istitutiva del Centro era già stata approvata dagli organi di Dipartimento e di Ateneo (DFCLAM 18.11.2020 - NdV 14.12.2020 - SA 12.01.2021 - CdA 22.01.2021), ma, a seguito di modifiche richieste dalle controparti, si è reso necessario riformulare la convenzione che viene adesso nuovamente portata in approvazione. Le principali modifiche richieste dall'Università di Tours riguardano, in particolare, l'art. 7 della convenzione e consistono nell'aumento del numero dei componenti del Consiglio direttivo da 7 a 9, numero che consentirebbe a ogni socio fondatore di partecipare con 3 rappresentanti, fino a prevedere un massimo di 10 componenti al momento del rinnovo del Consiglio dopo la scadenza. L'Università La Sapienza ha, inoltre, chiesto di eliminare la previsione che il personale PTA possa partecipare all'attività del Centro.

Il Nucleo ritiene che queste modifiche, pur differendo da quanto previsto dal Regolamento delle strutture scientifiche e didattiche di Ateneo, non alterino la sostanza dell'accordo già positivamente valutato e ratificato.

Il Centro intende promuovere, coordinare, realizzare e diffondere studi, attività di ricerca, progetti, pubblicazioni cartacee o risorse digitali sulla letteratura composta in latino e nelle lingue volgari dalle donne nel Medioevo (sec. V-XV) e creare una rete internazionale di studiosi e ricercatori attivi su queste tematiche. La proposta di convenzione, della durata di 6 anni rinnovabili, prevede che al finanziamento del Centro si provveda mediante eventuali risorse finanziarie messe a disposizione dai Dipartimenti proponenti e l'utilizzazione di fondi specificamente assegnati al Centro o ai docenti che vi partecipano, da parte di Enti pubblici o privati, nonché di quelli del MUR (previsti dall'art. 65 del D.P.R. 382/80), senza oneri aggiuntivi a carico degli Atenei stipulanti.

Il DFCLAM, e quindi l'Ateneo senese, risulta partecipare al Centro, al momento della proposta di costituzione, con 3 unità di personale docente, le Prof.sse Elisabetta Bartoli, Natascia Tonelli e Maria Rita Digilio.

Dopo breve discussione, il Nucleo di Valutazione nella seguente composizione:

<i>Nominativi</i>	<i>F</i>	<i>C</i>	<i>Ast</i>	<i>Ag</i>	<i>Ass</i>
Alessandro AGNETIS (Presidente)	X				
Francesca BIANCHI	X				
Antonella D'AGOSTINO	X				
Mauro GIUSTOZZI	X				
Michael INNOCENTI	X				
Patrizio MONFARDINI	X				
Rebecca Levy ORELLI	X				

*(Legenda: F = favorevole, C = contrario, Ast = astenuto, Ag = assente giustificato, Ass = assente)*

- Visto l'art. 31, c. 2, lett. g) dello Statuto dell'Università di Siena, emanato con D.R. n. 164/2012 del 07.02.2012 e modificato con D.R. n. 93/2015 del 29.01.2015;
- Visto l'art. 16, comma 2, del Regolamento delle Strutture scientifiche e didattiche, emanato con D.R. n. 1294 del 06.09.2018;
- Presa visione della documentazione trasmessa dall'Ufficio convenzioni e procedimenti elettorali in data 27.01.2022 e 11.03.2022;
- Verificata la parziale rispondenza ai requisiti richiesti ai fini della costituzione dei Centri di ricerca interateneo;

**esprime**

parere favorevole alla costituzione del Centro di ricerca interuniversitario per lo studio della letteratura femminile e della donna nelle letterature del Medioevo - "Centro MedioEvA".

In data 03.03.2022, l'Ufficio convenzioni e procedimenti elettorali ha sottoposto all'attenzione del Nucleo di Valutazione anche la proposta di ulteriore modifica della convenzione istitutiva del Centro di Ricerca Interuniversitario SEEDS - Sustainability, Environmental Economics and Dynamics Studies, con sede amministrativa presso l'Università di Ferrara. Il Centro è stato istituito nel 2013 con durata decennale e l'Università di Siena ha aderito con atto aggiuntivo alla convenzione istitutiva nel 2021. Sempre nel corso del 2021 l'Università di Ferrara ha inviato all'Università di Siena la proposta di adesione al Centro da parte delle Università di Chieti, Padova, Roma La Sapienza e Milano Statale e le modifiche al testo (artt. 7, 13 e 17) della convenzione istitutiva. Il Nucleo di Valutazione, in data 08.09.2021, ha preso atto delle proposte di adesione degli Atenei sopra riportati e delle modifiche al testo della convenzione. Tali modifiche sono state successivamente approvate dal Consiglio di Amministrazione del 22.10.2021, in seguito a parere favorevole del Senato Accademico del 12.10.2021.



Il Dipartimento di Scienze politiche e internazionali (DISPI), che partecipa al Centro SEEDS con 3 docenti, ha espresso in data 24.02.2022 parere favorevole alle ulteriori modifiche apportate al testo della convenzione istitutiva e ha approvato anche la richiesta di adesione al Centro di un ulteriore ricercatore, Dott. Matteo Mazzarano, afferente al Dipartimento stesso. Le principali modifiche proposte, come si può evincere dall'allegato 5/a alla delibera del Dipartimento, consistono nella previsione che Comitato direttivo sia composto da un membro per ogni Università convenzionata, in seguito all'eliminazione di un passaggio all'articolo 12, e nell'aggiunta di un articolo (art. 20) sul trattamento dei dati.

Il Nucleo di Valutazione, presa visione della documentazione trasmessa dall'Ufficio convenzioni e procedimenti elettorali in data 03.03.2022, prende atto delle modifiche apportate alla convenzione istitutiva del Centro di Ricerca Interuniversitario SEEDS.

Alle ore 17.16 il Prof. Monfardini lascia la riunione.

#### **5. Espressione parere richiesta riduzione carico didattico a.a. 2021/2022**

Il Presidente comunica che, in data 28.02.2022, è pervenuta al Nucleo di Valutazione dall'Ufficio personale docente, per l'espressione del parere previsto dallo Statuto, la richiesta di limitazione del carico didattico per l'a.a. 2021/2022 avanzata dal Prof. Valerio Vignoli, in qualità di Direttore del Dipartimento di Ingegneria dell'informazione e Scienze matematiche (DIISM). La richiesta del Prof. Vignoli, approvata dal Consiglio di Dipartimento di appartenenza del docente in data 24.02.2022, prevede una riduzione pari a 40 ore.

Dopo breve discussione, il Nucleo di Valutazione nella seguente composizione:

<i>Nominativi</i>	<i>F</i>	<i>C</i>	<i>Ast</i>	<i>Ag</i>	<i>Ass</i>
Alessandro AGNETIS (Presidente)	X				
Francesca BIANCHI	X				
Antonella D'AGOSTINO	X				
Mauro GIUSTOZZI	X				
Michael INNOCENTI	X				
Patrizio MONFARDINI				X	
Rebecca Levy ORELLI	X				

*(Legenda: F = favorevole, C = contrario, Ast = astenuto, Ag = assente giustificato, Ass = assente)*

- Visto l'art. 6, comma 7, della L. 240/2010 "Norme in materia di organizzazione delle università, di personale accademico e reclutamento, nonché delega al Governo per incentivare la qualità e l'efficienza del sistema universitario";
- Visto l'art. 11, comma 4, dello Statuto dell'Università degli Studi di Siena;

- Visto il paragrafo 3, punto 4, parte III dell'“Atto di indirizzo in materia di Offerta Formativa 2021/2022” approvato dal Consiglio di Amministrazione nella seduta del 12.02.2021;
- Presa visione della richiesta di limitazione del carico didattico presentata e della documentazione inviata dall'Ufficio Personale docente in data 28.02.2022, ivi compresa la deliberazione assunta dal Consiglio di Dipartimento di afferenza del richiedente;
- Verificato il pieno rispetto di quanto previsto dalla regolamentazione;

**esprime**

parere favorevole alla richiesta di limitazione del carico didattico per l'a.a. 2021/2022 presentata dal Prof. Valerio Vignoli.

## **6. Varie ed eventuali**

Il Nucleo concorda di tornare a riunirsi, in base agli impegni attualmente noti, in data 26 aprile 2022 a partire dalle ore 15.30.

Letto e approvato seduta stante.

Non essendovi altro da trattare, la riunione termina alle ore 17.40.

La Segretaria  
Dott.ssa Sonia Boldrini

Il Presidente  
Prof. Alessandro Agnetis